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Βενετία: Παρουσίαση της ψηφιακής διαχείρισης 
του Αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Ημερίδα με θέμα την «Ψηφιακή Διαχείριση του Εν Βενετία
Αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Σπουδών» πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα, 
25 Μαϊου 2026, στην έδρα του Ινστιτούτου στη Βενετία 
παρουσία των Υφυπουργών Εξωτερικών και Παιδείας, Γιάννη 
Λοβέρδου και Κώστα Βλάση. 

Το Ινστιτούτο αποτελεί το μοναδικό επιστημονικό και ερευνητικό ίδρυμα της 
Ελλάδας στο εξωτερικό, ενώ σκοπός της Ημερίδας ήταν η επίσημη παρουσίαση 
του έργου της ψηφιακής διαχείρισης του αρχείου του ιδρύματος.

Την Ημερίδα παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιταλίας κ. Πολύκαρπος και η 
Πρέσβης της Ελλάδας στη Ρώμη, Ελένη Σουράνη.
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“Αξίζουν πραγματικά πολλά συγχαρητήρια σε όλους όσοι εργάστηκαν μεθοδικά 
προκειμένου να γίνει πράξη αυτό το φιλόδοξο σχέδιο. Οφείλουμε ένα μεγάλο 
ευχαριστώ στον καθηγητή κι επιστημονικό υπεύθυνο του έργου, Χρήστο 
Αραμπατζή, ο οποίος πίστεψε από την πρώτη στιγμή στη σημασία του 
εγχειρήματος αυτού, αλλά και στον καθηγητή και Πρόεδρο του Ινστιτούτου 
Βασίλη Κουκουσά, ο οποίος στήριζε διαρκώς την προσπάθεια υλοποίησής του. 
Νιώθω κι εγώ υπερήφανος που από πολύ νωρίς, την περίοδο 2019-2021, ως 
Υφυπουργός Εξωτερικών κι εν συνεχεία ως Υφυπουργός Παιδείας είχα τη 
δυνατότητα να συνδράμω, ώστε να ξεπεραστούν εμπόδια και να επιταχυνθούν οι 
απαραίτητες διαδικασίες για να είμαστε σήμερα εδώ”, δήλωσε ο Υφυπουργός 
Παιδείας, κ. Βλάσης.

Σύμφωνα με τον κ. Βλάση, με το έργο της ψηφιακής διαχείρισης του εν Βενετία 
αρχείου, η Ελλάδα επιβεβαιώνει ότι διαθέτει τη βούληση, τη γνώση και τη θεσμική 
ευθύνη να οργανώσει την ιστορική της μνήμη με όρους επιστημονικής αξιοπιστίας 
και διεθνούς συνεργασίας.



Επίσης, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Βενετία, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, 
Γιάννης Λοβέρδος πραγματοποίησε επαφές με ομογενειακούς, εκκλησιαστικούς, 
εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς φορείς.








